



Министерство образования Тверской области  
Тверской областной институт  
усовершенствования учителей

### Региональный форум школьных библиотекарей



Роль библиотек в развитии  
российского образования

2 апреля 2015 г.  
г. Тверь



2 апреля 2015 года в Тверской областной научной библиотеке им. Горького прошел I Региональный форум школьных библиотекарей «Роль библиотек в развитии российского образования». Подобное мероприятие на Тверской земле проводилось впервые.

Было задействовано несколько площадок в городе – школы и гимназии – для работы секций. В Тверской ОНБ была проведена презентация читального зала Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина.

Примечательно, что в рамках пленарного заседания с одной трибуны выступали и министр образования Тверской области, и школьные библиотекари.

В Тверской области в школах работают 478 школьных библиотекарей, из них только 65 – педагоги-библиотекари. Министерство приветствует, если этот переход происходит осознанно. Есть школы, где и 30 детей, и 1000 детей. Министром образования была отмечена особая роль библиотек в помощи в подготовке к выпускному сочинению, работе детей в сети Интернет.

В настоящее время проходит два профессиональных конкурса: «Лучшая школьная библиотека» и «Лучший школьный библиотекарь», итоги которых будут торжественно подведены на закрытии Года литературы.

Рефреном в рамках форума звучали слова о сотрудничестве учителей и школьных библиотекарей. И это сотрудничество дает большие результаты: школьники разработали цикл экскурсионных маршрутов по родному краю, а сотрудничество школы с городской библиотекой вылилось в большой международный проект по примирению и партнерству школ (в рамках проекта тверские школьники посетили одну из городских библиотек Германии, работали с литературой по теме «Рождество в России и Германии», пытались показать контекст истории своей страны через зарубежные книги).

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию впечатления школьного библиотекаря – участника форума, а также один из докладов, который прозвучал на форуме.

Этот доклад стал настоящим открытием и для участников, и для редакции журнала.

Совсем недавно в номере 3 2015 года была опубликована статья Елены Николаевны Ястребцевой «Event-менеджмент в школьной библиотеке». Так вот этот доклад школьного библиотекаря и есть самый настоящий event-менеджмент в действии. Создав событие, выбрав информационный повод, организовав правильно работу ребят, библиотека привлекла внимание телевидения и СМИ, стала центром большой содержательной работы...

Приятного и полезного чтения!

**ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ФОРУМА:**

Изменения, происходящие сегодня в российском образовании, не могли не коснуться школьных библиотек. Традиционное представление о том, что это место, где только выдают учебники, ещё имеет место быть. Но библиотекари всеми силами стремятся разрушить этот стереотип. Возможность заявить о себе громко, во весь голос, представилась нам 2 апреля на I Региональном форуме школьных библиотекарей «Роль библиотек в развитии российского образования». На Тверской земле он проводился впервые.

Работа в секциях «Библиотечное дело и интерактивные технологии», «Фестиваль юных поэтов», «Современные технологии по воспитанию читательской культуры», «Роль школьной библиотеки в реализации ФГОС» была плодотворной. Мы делились опытом, вместе искали ответы на животрепещущие вопросы, получали подсказки, как усовершенствовать свою работу. А работа ведётся немалая! Сегодня школьный библиотекарь – это медиаспециалист, организатор, сценарист, консультант, партнёр. Это человек, способный осваивать новые технологии, прививать учащимся основы информационной культуры, да, пожалуй, можно долго перечислять роли и функции современного специалиста библиотечного дела, работающего в школе.

Мне представилась возможность работать в секции «Роль школьной библиотеки в реализа-

ции ФГОС». Сама формулировка темы уже обозначала, что, рассказывая о своей работе, ты должен продемонстрировать, что меняешься вместе с российским образованием. Что учишь детей учиться, что готов помочь в создании условий для воспитания активного, творческого ребенка. Понимаешь, что твоя библиотека должна стать центром творчества учащихся и лабораторией для инновационного развития педагогов, а тебя не пугают новые начинания и эксперименты.

Это отражает содержание разговора внутри секции, я же, в свою очередь, рассказывала о разработке и реализации социального проекта «Наш бессмертный полк». Проектная деятельность – очень важная составляющая внеурочной деятельности, она позволила мне проявить себя в роли партнёра, консультанта, а главное – связующего звена между многими участниками проекта. Надо отметить, что информация о проекте вызвала живой интерес, был отмечен большой объём проделанной работы.

Время пролетело быстро, общение было живым и полезным. Нужны ли такие встречи единомышленников? Без сомнения, нужны, чтобы осмотреться вокруг и идти дальше, к новой школьной библиотеке!

*Любовь Витальевна Воробьева,  
педагог-библиотекарь первой квалификационной категории МБОУ «Ново-Ямская СОШ»  
Старицкого района Тверской области*



**ИДЕИ НА БУДУЩЕЕ**

Замечательный доклад школьного библиотекаря!

Все мы были свидетелями яркой, трогательной, беспрецедентной по своим масштабам и значению Всероссийской акции «Бессмертный полк». Тысячи, даже миллионы людей как единое целое в день 70-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне прошли по

улицам своего города, села, деревни с портретами своих родственников – участников войны. И каждый смог ощутить себя частью чего-то большого и важного, может еще, не до конца осознанного...

О том, как школьная библиотека стала центром работы по сбору и подготовке этой акции в своем городе, читайте сегодня.

